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Medlemstidning för Enköping-Sala UFO-förening 



Ja, då har vi ännu en vår att se fram emot, en ny sommar. Hur kommer den att te sig? Kan vi ha 
några grillfester i stugan utan regntunga skyar? Ja frågetecknen är många. 

U F O-Sverige går en ljus Ud til-l mötes med större krav på vetenskaplig forskning i slutänden. Det 
kommer alltid att finnas människor som observerar saker på himlen de inte kan förklara. Det bevisar 
att U FO-Sverige och dess lokala grupper behövs. 

En annan aspekt som U F O-föreningarna spelar är den sociala biten, jo ni läser rätt. Samhället ställer 
ökade krav samtidigt som man skär ner. Det visar sig i ett antal telefonsamtal till U F O-Sveriges 
grupper från ensamma människor. 

Enköping-Sala U FO-förening efterlyser material till U FO-Allehanda. Vet ni med er att ni bär på 
kunskap ni vill dela med er av, skriv ner och skicka till oss. Vi ställer inga krav på proffsigt 
författarskap. 

Till sist: Önskar vi er en god stunds läsning. 

- 0224-867 71 
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iv ÄRLDENS SJU UNDERVERK 
DEL 1 

När man närmar sig Gize-platån och de tre pyramiderna grips man av en märklig känsla. En 
känsla av litenhet och stor vördnad för de som dels byggt dessa enorma monument och dels 
för de faraoner som enligt historien skulle vara byggherrar. Mycket av den egyptiska mystiken 
beror på de tre giganterna. En annan del av den egyptiska mystiken beror på Tutancamon. 
Denne unge kung som- blev så känd efter att man funnit dessa enorma skatter i graven i 
Konungamas dal nära Luxor. 
Tutancharnon var farao av 18;e dynastin, omkr.1350 f.Kr. Som bekant var det H. earter som 
fann graven 1922. 

Cheopspyramiden, denna gigant bland 
pyramider är det enda av jordens sju 
underverk som finns kvar i modem tid. Det är 
inte bara det att det finns kvar. utan n a stan 
hett i ursprungligt skick. 
Pyramiden täcker ett område motsvarande ca. 
5 hektar. 
Cheopspyramiden sträcker sig ungefär 145 
meter upp i luften, innehållande upp emot två 
och ert hätv mitjon stertbtock. Sidorna är 230 
meter tånga. 

Man häpnade faktiskt av dessa enorma 
byggnadsverk, ' stort sett så syntes topparna 
av pyramiderna från stora delar av Kairo. Bara 
det att man står inför något som fotk s ·ett, hört 
talas om och besökt i ftera tusen år gör att 
man hisn-ar. Man grips av en litenhet och 
vördnad inför detta mäktiga verk. Mina tankar 
gick tiU Farao Cheops och hans undersåtar.­
Fick föresten veta så sent som i dag ( 14/2 -99) 
att pyramiderna inte uppfördes av s lavar , utan 
av vanliga arbetare som jobbade mest frivilligt 
med att färdigstäl ta sin Faraos gravmonument. 
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Under vår resa fick vi- veta att det har gått och 
går än � dag mycket sägenomspunna 
berättelser om pyramiderna, varför dom l igger 
dar och varför dom kom till över huvud taget . 

SÄGNER 
Dets berättades det att he ta mänskHghetens 
dolda vetande finns väl bevarat i pyramiderna. 
Kan man lösa gåtan med pyramiderna så har 
man alltså svaret på den stora gåtan och den 
dagen kommer att bti början på slutet för 
jorden och heta mäns kl rgheten. 

En annan berättel-se säger att Josef lät bygga 
pyramiderna som sädesmagasrn inför den sju 
år långa hungersnöden. Det finns även 
nedtecknat i Markuskyrkan i Venedig. 

En annan •egend förtäljer att pyrami de rna 
uppfördes av den farao som sedan onikörrt � 
striderna mot tsraelerna vid Röda havet. Det 
enligt Bibetnt andra Mosebok. 

Mer spektakulära berättelser kittlar fantasin för 
oss UFO-fog er d år det beråttas att 
pyramiderna byggdes av besökare från en 
värld långt ut i un �ve rsum. Där ska man 
begravt hemHgheten med att resa i· rymden, 
inte som vi gör i dag. Nej utan tanke på 
gravitationen och den tyngd lag som· vi är 
axfade under. Där finns hemligheterna 
bevarade som rör al·lt. 

Ytterligare en fascinerande teort är att 
pyramide rna varit ett stags behållare för 
kärnbränsle. Om man översätter pyramid på 
olika språk så betyder det på ett visst språk 
(jag just nu inte kommer ihåg} strålning. 
Onekligen finns det saker med pyramiderna 
som är svåra ätt förkla ra . T.ex. vär tog locket 
vägen titl den sarkofag som finns i 
Keopspyramiden? Och varför fanns där en 
granttsmälta på gaJvet runt kistan? Det fordras 
en hel de� hetta för att smälta granit, det är en 



sak som är säker. l dag finns det inte något 
kvar då det är bortnött av tusentals fötter av 
besökare under åren. Det rör sig om mellan 5-
6000 per år. Men om man studerar en bild i 
Cart-Antons Mattssons bok "Forntidens 
pyramider" Fotot är från början av 1900-talet 
och visar tydligt hur graniten tiU synes smält 
och runnit ut över golvet framför ki.stan. 

FORSKNINGSRÖN 
Om vi tar och tittar på vad forskarna kommit 
fram tm så byggdes Keopspyramiden på 
�nitiativ av Farao Cheops omkr. 2700 f. Kr. Det 
märkliga är dock att det aldrig. funnits någon 
begravd i Pyramiden som i andra gravar. 
Frågan kvarstår alltså vad var 
Cheopspyramiden titt för? 

Man kan spekulera hur mycket som helst när 
det gäller pyramlderna och hur dom byggdes , 

varför och vad dom var ämnade för. En 
anredning är säkert den att de flesta andra 
pyramider man känner till så har dom· en 
gravkammare och det är am. Men i Cheops 
pyrartHd finns ett ärttät gångar oCh läbyrinter. 
Från stora gaUeriet och kungens kammare 
leder sedan. fl.era gångar, en tiLL dat så kallade 
drottningkammaren och en gång leder tm det 
som från början var den enda ingången. Det 
finns också gångar under markytan varav en 
det är btrndgångar och såtedes· inte teder 
någon vart. 

SFINXEN 
En bra bit bort från pyramiderna ligger den 
gåttuBa Sfinxen och bevakar 
Sfinxen är också en magnifik konstruktion på 
20 meter över sanden .. Tyvärr då vi var där så 
var heta sfinxen omgärdad av järnbalkar och 
byggnadsstäUn�ngar då man måste göra något 
år det som eroderar av väder och vind. 
Man får en liten inblick i storleken om man 
jämför med en människa. Bilden till höger. 
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FRAGAN KVARSTAR 
Vetenskapen kan i dag inte ge en helt 
tillfredsställande förklaring vad pyramiden 
egentligen är. 

För mig uppstår atttså fortfarande en het 
mängd med frågor. 
Hur länge tog det att bygga Cheops pyramid? 
Var tog man stenblocken? Hur forslades de till 
öyggptätsen? Hur fick man upp brocken? Virkä 
forslade upp· dem. Det måste ju ha btrvit 
trängre och trängre ju högre upp- man kom och 
blocken var väf Hka tunga. 

Enligt vissa. teorier hade man lyckats att 
upphäva tyngdlagen. Kanske var det en sak 
man sedan dolde i pyramiden som jag nämnt 
ovan. Enligt gamta teorier kunde man tyfta 
med hjälp av ljudvågor. En konst som Carl­
Antons föregångare, Flygingenjören Henry 
Kjellsson tagit upp l en av Slna böcker. 

PYRAMIDER i MEXICO 
För att visa på att det inte- bara är Egypten 
som kan ståta med pyramrder så har jag tagit 
med Inskriptionernas ternper i PaJenqua 
Mexico. (Till vänster) 
Nu har vi sex underverk kvar. 1. Artemis 
Tempel, 2. Kolossen på Rhodos, 3. Fyrtornet i 
Alexandria, 4. Babylons hängande trädgårdar, 
5. Mausoleet i Halicarassos, 6. Zeus statyn. 
Nästa gång ska vi ta en närmare titt på Aremis 
Tempel. 

---------- ----· ---------------------------------------------------------------------



l EN ANNORLUNDA UGGLA l 
Av Jörgen Granlie 

Två ornitologer från Östhammar var med om en mycket spännande upplevelse när de omkring 
midnatt en kväll i februari 1979 var i skogen söder om Osthammar för att lyssna efter ugglor. 
De påverkades så kraftigt av händelsen, att de omedelbart efteråt tog kontakt med polisen i 
Tierp via larmnumret 90 000. Där fick de hänvisning till Stig Aggestad i Eskilstuna, som på den 
tiden hade rapportcentralen. De ringde till Aggestad klockan halv två på- natten .. Dagen efter 
händelsen gjorde en av observatörerna ett återbesök på observationsplatsen för att söka efter 
eventuella spår efter farkosten, men hittade inga. Så här skriver de i sin rapport om det- som 
hände natten mellan den 15 och 16 februari 1979: 

Vi hade på lokalradions vägnar blivit 
ombedda, att på natten åka ut och lyssna efter 
ugglor, då undertecknad skulle vara med i ett 
naturprogram som skulle direktsandas kl: 7 
fredagen den 16 februari. 
Därför åkte vi till de så kallade Hargskogama 
söder om Ösathammar. En utmärkt väg är 
Kolarumsvägen, en 17 km lång skogsväg som 
från Harg går i riktning nordsyd till vägen 
Uppsala-Leista-Hallstavik (väst -öst). Skogarna 
är kända för att hysa pärtugglor. Denna art var 
vi på jakt efter. Vid tillfället rådde fuUmåne som 
var några dagar (2) på nedan och -22g kallt. 
Det var fullständigt vindstilla. Det skall nämnas 
att skogsområdet är bland de "kompaktaste" i 
kommunen med ca. 4 kvadratmil "vildmark". 
Klockan 23.45 hade vi kommit till Kolarmora 
och det stora hygget med god sikt och fin 
ugglaskog runt om. 
Vägen går genom hygget och man har i väster 
god sikt ca. 1,5 km och i öster mera begränsad 
sikt ca, 250 m, beroende på att 
observationsplatsen ligger i början på hygget 
(se skiss). En större lada ligger på hyggets 
sydvästra deL 

Följande utspelas: 
Efter framkomsten ställdes bilen på vägen, 
motorn stannades, lyset släcktes och vi gick ut 
och ställde oss ca 50 meter från den för att 
undvika störande knäppningar. Automatiskt 
tittade jag på klockan, vilket ingår i rutinen, 
och den visade 23.47. Nästa gång jag tittade 
var klockan fem över 12 och då var allt över. 
Efter att långsamt gått från bilen och stått stilla 
några minuter, lagom för att kylan skulle börja 
göra sig gällande, ser vi ett intensivt ljus 
bakom ladan, som kan ha varat 15 sekunder. 
Mera var det knappast, ty då hade vi reagerat 
skarpare. Kompisens kommentar var, 
stjärnfall. Min första tanke var, "sitter det 
någon på taket som skall börja svetsa?" Lyset 
var varmt orangefärgat, sådant som används 
till motorvägs- och brobelysning, samt 
fyrverkeripjäser av typ "guldregn". Det var inte 
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så st-ort (som när vi såg det andra gången) och 
det var oregelbundet, alltså inte cirkelrunt eller 
rakt, utan ljuskäglan var "fladdrande". Efteråt 
har jag tänkt på avståndet, vilket ar omöjligt att 
bestämma exakt. Men jag trodde inte det var 
långt borta, då omgivningen inte tystes upp i 
stort mycket mer än då det var närmare oss 
senare. 

Plötsligt försvann det, och vi reflekterade inte 
så mycket på det förrän vi efter en kort stund 
(2-3 min.) åter fick syn på det ca. 300m längre 
åt höger, dvs i rakt nordlig riktning, strax 
ovanför trädtoppshöjd. Det var samma 
intensiva, men avbländande ljus. Om det rörde 
på sig över skogsbrynet eller dvs vände till 
östlig riktning, eller om dess nya position var 
ktart är omöjligt att säga. Men plötsligt kunde 
man se tre starka koncentrerade ljuspunkter i 
horisontellt läge komma rakt emot oss. Det var 
ingen nivåskillnad på ljusen och alla tre var 
lika intensiva men inte bländande. Flykten var 
inte "medveten" utan sökande oCh trevande. 
Fick den uppfattningen att farkosten ändrade 
position i höjd. Jaktptan och motordrivna ptan 
kommer snabbt när man ser dom över 
trädtoppshöjd (dvs låg höjd). Men vad jag fann 
märkligt, ja rent av obehagligt, var att det gick 
så långsamt som ett segelplan och därför 
började jag dra mig mot bilen i skyndsam takt. 
Gick titt höger bitdörren, men den var av 
Saabkonstruktion och gick inte att öppna 
utifrån, utan jag fick gå runt och kliva in från 
förarplatsen. Väl inhasad på högra platsen, 
vevade jag ner rutan och satt på första parkett. 
Under tiden hade min kamrat också gått fram 
till bilen och stod vid förardörren. Då befann 
sig farkosten strax ovanför våra huvuden, ca. 
75-150 m. Upp i Juften. En viktig detalj är, att 
när jag gick in i bilen och kupalamporna 
tändes, så slocknade de tre intensiva 
ljuspunkterna (lamporna) på farkosten. Den 
befann sig strax ovanför våra huvuden och då 
såg jag en siluett av ett föremål som hade form 
av en triangel. Om den hade en 



ramkonstruktion eller en enhetlig uppbyggnad 
var omöjligt att se, men inga fönster kunde 
ses. Det hade en silvergrå färg som man såg i 
det lilla tedljuset som fultmånen gav. Vad jag 
fäste mig vid, var två lampor på farkosten. Den 
ena var röd och den andra var antingen grön 
eller blå och de lyste konstant, alltså tnget 
blinkande eller rörligt ljus. 
Det som gjorde det hela "spöklikt" var att det 
flög så långsamt, ca. 30-40 km/timme (som en 
moped) och att det inte lät annat än ett svagt 
brusande, som vt bara kunde höra när det var 
över våra huvuden. AUtså inget jet- eller 
motordriven farkost. Vad som var förbryllande, 
var att farkosten var för låg för att det skulle 
bäras av de egna "vingarna". Det var ca. 1 0- 15 
m långt. Avståndet, atttså höjden, har jag tänkt 
på och det är väldigt svårt att bestämma i 
mörkret. Men mitt bedömande har gått till på 
följande sätt. Jag tog ut avstc!mdet tm skogen 
(vid besöket dagen efter) och bedömde det 
som närmare skogen, alltså ca. 1 oo� 150 m. 
Inte i storleksordningen 500 m eller 1500 m. 
Säkrast som jag nämnde tidigare· 75- 150 m. 
När det hade passerat våra huvuden och 
försvunnit i ostlig riktning, tittade vi på klockan 
och den var då 5 över midnatt. 

Vi hoppade in i bilen, vände och begav oss 
norrut titt Anundsdat, första gården på vänster 
sida och med god öppen sikt, stannade bilen 
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och klev ur. Jag hann då upptäcka ett föremål i 
storlek med vår farkost, som var upplyst, inte 
av det föregående intensiva ljus, utan av ett 
"behagligare" ljus som tecknade ut farkostens 
konturer. Detta hann jag bara uppfatta någon 
sekund efter det att jag kHvit ur bilen, ty då 
slocknade det och man kunde tnte se det. 
Min kamrat som kom ut ur bilen någon sekund 
senare, hann inte uppfatta detta. Han såg 
ingenting alls. Detta var ca 10 min. Senare 
efter vår observation på hygget. 

Vi fortsatte upp tm Harg och ute på 
Norrtäljevägen mot Osthammar, Fick vi se ett 
intensivt ljus igen över Lohammarsslättenr 
väster om vägen. Pälsmora radio och TV-mast 
(kallad Vatömasten) syntes tydligt därifrån, 
men även annat "ljus" var syntigt som kan 
associeras med det vi tidigare sett. 

Vi körde från Östhammar över Löhammar, 
Väddika till Gimovägen. Där stannade vi och 
då var klockan 5 i ett och då såg vi ett föremål 
som flög åt söder. Om det var "vårt" föremål 
eller ett flygplan kan jag inte med säkerhet 
säga, men vi viUe få det till att det kunde 
tänkas vara "föremålet". 
Det skall tilläggas att jag vid tillfället var 
fultkomligt nykter och vid arta mina sinnens 
futtabruk . 

-- ------------' 
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I_IV�R� SPALT J 

Nu är det dags för utgivning av ny UFO­
Allehanda och Jörgen ringde och frågade om 
jag ställer upp i fortsättningen också, fast jag 
inte är med i styrelsen. Det är klart att jag gör. 
Jag är ju inte längre kassör nu, men jag har 
kassan kvar tills vidare. Det är, tror jag, en 
kassörska på gång som är mycket vacker men 
har skinn på näsan och är utbildad för 
kassörsjobbet Hennes namn nämner jag inte 
här, men det börjar på A och slutar på a. 

Två gånger tidigare har jag hoppat av, men av 
olika skäl fått återta jobbet, men den här 
kassörskan tror jag på. Jag tänker skrämma 
henne lite med; att eftersom jag inte har något 
ansvar längre så blir det inte många korvören 
jag kommer att lämna över. 

Jag vill härmed berömma Sala-boma som 
troget åker hit till Enköping varje onsdag, det 
värmer. 
Nu är det snart dags for loppmarknad, så har 
ni något över så kom ner till vår lilla stuga med 
det. Kläder och skor är svårsålda. Varje 
loppmarknad har gett föreningen ett fint stöd 
varje gång. 

Jag fick ett kort från Puerto Rico, det var från 
Rock-Oiga som hälsar till bl.a. medlemmarna i 
UFO -föreningen. När man får bekymmer med 
vad man skall ge i present till någon som t.ex. 
fyller år, så är det bra att vi har Arnold och 
lrene, de löser problemet. 
Jag har alltid mycket att göra och har inte tid 
att vara anstålid nu och jag går ju snart i 
pension så det löser sig nog. Jag är mycket 
upptagen nere vid Furuberg som min son 

Lasse med sambo Anita har köpt. Där finns 
hur mycket som helst att göra. Huset har 
eldats upp nu och grävmaskiner kör för fullt 
där nere, så det kommer nog att ordna sig 
trots myndighetsmissbruk som förekommit. 
Jag är mycket upptagen av spelningar med 
bl.a. Enabygdens låtare. Flera har ringt och 
tingat mig ända in i september och det kan 
man val vara stolt över. 

Jag har lite problem med min rygg. Då jag står 
en längre tid förlamas jag helt i vänstra sidan. 
Nu ska jag röntga ländryggen, men väntar på 
kallelse från lasarettet. Håkan Järnberg som är 
min sjukgymnast, har varit bortrest med 
damlandslaget på skidor. Trots att det kan 
vara en disk eller nerv som kommit i kläm. 
Hoppas att det går att åtgärda, då det för 
övrigt inte finns något fel på mig, hör lite illa 
bara. 

För att återgå till vår förening, som det är GO i, 
så är det dags för vårstädning och senare i 
sommar, klippning av gräsmattan. 

Har ni fått vårkänslor? Jag tror att jag fått det, 
det börjar liksom pirra i kroppen så skönt. Och 
nu är det påsk och man äter ägg som bättrar 
på känslorna. Nu har jag pratat färdigt och vill 
önska alla UFO-iter en härlig vår och en skön 
sommar. 

Med vänlig Hälsning 

Ivar 

l V ÅRFEST OCH LOPPIS j 
Som vanligt så kommer Enköping-Sala UFO­
förening att hålla sina sedvanliga, vårfest och 
loppmarknaden. 

Det som står först i tid är vårfesten, som är satt 
till lördagen den 24 april kl: 19.00. Som 
vanligt så kommer vi att anordna någon form 
av tävling. Sedan beställer vi mat och så 
avslutar vi med paketauktion, kaffe och 
småprat. Naturligtvis är AL LA hjärtligt 
välkomna. Min önskan är att det ska komma 
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flera deltagare från sala-avdelningen. 
Nästa evenemang är satt till lördagen den 8 
maj. Det är den lika sedvanliga och populära 
Loppmarknaden. Som Ivar skrev, har ni något 
som ligger och ni har tänkt kasta det. 

Tänk efter om det kan komma till användning 
först. Det kan vara någon som är ute och 
söker efter just den pryfen ni har tänkt 
kassera. Då gör ni tre bra handlingar. Ett blir 
ni av med något 



som ni länge tänkt göra er av med, och nu är 
det ju vårstädning och allting. Två, ni gör den 
personen en ljänst som letat med ljus och lykta 
efter just din pryL Och sist men långt ifrån 
minst Tre. Ni bidrar till den lokala föreningens 
fortlevnad. Därmed har ni helt gratis faktiskt 
gjort en fjärde bra sak. Ni har berikat länets 

NYHET NYHET NYHET 

kommun kulturellt Vi har fått veta från flera 
håll att UFO börjar bli kultur och som alla vet 
så är kultur berikande. Så ni ser vad ni sätter 
igång bara genom att rensa era vindar. 

Mats 

NYHET NYHET NYHET 

Jag hade tänkt mig att piffa upp någon sida i tidningen, förhoppningsvis va�e gång med en Hte 
tävling. Tyvärr tillåter inte föreningens ekonomi att vi kan lotta ut några stora vinster. Det man vinner 
är faktiskt äran och att få sitt namn med i Tidningen. 

l den första tävlingen, hade jag tänkt att ni skulle tala om vilken av dessa tre raketer var det som förde 
bl. a.- de första astronauterna till månen. 1.Shyteln. X. SaturnS. 2. Titan2 . 

1. Shyteln 
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X. SaturnS 

Rätt svar, sändes till Enköping-Sala UFO -förening, Box 3050, 7 45 03 E N K Ö P I NG. 
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